

超低价

# 5元钱的现磨咖啡 究竟香不香

用咖啡开启新的一天,已经成为很多上班族的日常。不过现磨咖啡动辄三四十元一杯,也让不少人“爱在心头口难开”。不过最近,一批5元现磨咖啡店逐渐在市场上走红。它们到底香不香?

现代快报+记者 季雨 文/摄



5元的现磨咖啡

## 低价咖啡在南京悄然出现

当下咖啡势头正猛,它正经历着向下渗透的过程,从一二线逐步辐射至三四线城市。不过上班族也会有顾虑,一杯现磨咖啡动不动就是三四十元,实在是不便宜。或许是为了回应这种顾虑,一些超低价的现磨咖啡店在市场上出现了。

10月21日,现代快报记者走访发现,5元以下的咖啡品牌,正在南京悄悄布局发展。在雨花台区长虹路的一家店铺内,记者找到了4元一杯的现磨美式咖啡。店员告诉记者:“我们家主营是奶茶类饮品,咖啡只是带着卖,并不是主打产品。”但是自从4元咖啡上市后,因为超低价,即使没有宣传,顾客还是络绎不绝。

在玄武区丹凤街一家咖啡门店,即使是上班时间,仍有很多消费者前来购买咖啡。这家店主营咖啡产品,且价格普遍在10元以下。现代快报记者注意到,一杯现磨美式咖啡的价格为5元,轻乳拿铁也是5元。应季的桂花拿铁和招牌椰椰拿铁,也只需要10元。

精致的上班族也注意到了超低价咖啡的存在,不少尝鲜的人已经在社交平台上进行了分享。“咖啡豆喝起来还是有差距的,但是总体来说性价比已经很高了”……

## 多家超低价咖啡店入局抢市场

凭借着超低价咖啡的噱头,一些茶饮品牌也逐渐抢占市场。其中一家茶饮市场上门店数量最多的品牌,门店总数超过2万家。此外,国内也有不少其他品牌的“超低价咖啡”,某咖啡品牌在江苏的苏州、无锡等地开了不少分店,这家店的美式咖啡4元、拿铁咖啡8元。除了现磨咖啡以外,还有6元的柠檬茶以及9元的酸奶。

不仅如此,目前市面上的咖啡店和新茶饮店,都在不断向对方的阵营渗透,瑞幸、星巴克卖起了茶饮,而喜茶、1点点、古茗、沪上

阿姨、CoCo都可、蜜雪冰城等新茶饮,则开始“混战”咖啡市场。

## 专家:低价咖啡盛行,是消费回归的过程

定位超低价咖啡,这种开店模式能赚到钱吗?它会成为主流还是昙花一现?

盘古智库高级研究员江瀚认为,很多人对于咖啡的饮用,已经逐渐回归到了一个正常的水准,他们追求的是咖啡的功效,而不是咖啡的其他属性。

江瀚分析,一线城市作为咖啡文化最早的渗入阵地,喝咖啡已经是习以为常,自然而然大家都不再追求高价咖啡带来的虚荣,而是更加在意咖啡的味道和功能。他表示,对于下沉市场来说,当前的咖啡文化正在经历一个从高势能向低势能转变的过程,超低价品牌的强势进入,不仅可以借助下沉市场的低人工、房租成本,还可以加速市场的扩张。

还有一个值得注意的现象,就是咖啡制作变得越来越容易,无论是挂耳咖啡还是国产咖啡,都会让咖啡市场变得越来越轻松随意,当每个人都可以亲手制作一杯手冲咖啡的时候,咖啡市场的平民化就不可避免,市场的需求也就开始更加倾向于正常。

新萌宠

# 下蛋小能手芦丁鸡 有人为它买“别墅”

近日,一种体型小巧、产蛋量高的“迷你鸡”芦丁鸡成为宠物界新宠。现代快报记者走访南京花鸟鱼虫市场发现,芦丁鸡大约20多元一只,主人们不仅热衷于捡蛋,还为其打造温馨的“别墅”。

现代快报+见习记者 史童歌

最近,只有拳头般大小的芦丁鸡走红网络,成为很多家庭的新晋萌宠。起初,有博主在短视频平台上晒出自己在家养芦丁鸡的视频,喂食、清理、捡蛋、孵化……颇有家庭小农场的感觉,获得上百万的点赞量,很多网友跃跃欲试,纷纷在家中开启都市田园生活。

现代快报记者了解到,芦丁鸡是由斑翅山鹑和蓝胸鹑经过杂交培育的新品种,在《国家畜禽遗传资源品种名录(2021年版)》中,鸡和鹌鹑的目录里都没有芦丁鸡的相关内容。成年的雄性芦丁鸡体长仅11-13厘米,雌性芦丁鸡体长12-16厘米,年产蛋量可达到250到300个。因为体型小、产蛋多,受到很多人的追捧。

近日,记者来到南京夫子庙花鸟鱼虫市场,看到不少店铺都在售卖芦丁鸡,体型小巧,颜色各异。角落还放着刚产出来的蛋,个头比鹌鹑蛋小不少。“成年芦丁鸡一只25元,带回家就可以产蛋了,鸡崽20元,养半个月左右能产蛋。”一名店主告诉记者,有的顾客会一次性买十只八只回去养。“芦丁鸡一年能产将近300个蛋,几乎每天都会产蛋,很多人享受在家捡蛋的乐趣,我们店一年可以卖一万多只。”

记者打开某社交平台搜索“芦丁鸡”,看到很多网友分享自己的养鸡田园生活,从用品清单、饲料配方,到繁殖孵化一应俱全。除了捡蛋外,还有很多人热衷于造景,在木质饲养箱里铺上一层木屑,放上草窝、小房子、篱笆、拱桥,装饰有微型花草绿植,给它们打造温馨舒适的家。在某电商平台上,有不少销售芦丁鸡造景用品的商家,品种多样,有店铺月销量超过5000个。记者注意到,店内还有搭配好的“别墅”套餐,售价为455元,包含木质全景笼、森林木屋、3个中号草窝、陶瓷食盆、松木围栏、绿植龟背叶等用品,还需自行配备保温灯,价格从几十元到上百元不等。常州的陆先生在社交平台上晒出自己的四层豪华“鸡别墅”,还经常更新养鸡日记。他告诉记者,自己有个朋友养了100多只芦丁鸡,每天捡蛋很有趣。



成年芦丁鸡 受访者供图

## 专业人士:家养需谨慎

在猫、狗等传统宠物之外,另类宠物生意正在悄悄蹿红,也有人在家中饲养这类宠物。相比于其他“异宠”较高的价格,芦丁鸡显得亲民很多,但面对火爆的市场,有专业人士提醒,家养需谨慎。目前芦丁鸡未经国家认定,处于无法可依的空白地带,相关审查评估还需要时间落实。而养殖芦丁鸡是否存在风险、对环境是否有影响,学术界目前对此尚无定论。

**分类广告** 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

## 遗失

遗失 南京奎庭贸易有限公司的公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失 江宁区利禄机械设备租赁服务部财务专用章,法人章,声明作废。

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

**GREEN**  
绿色生活,低碳出行

